

# 省政府办公厅关于认真抓好我省 中央直属储备粮库建设工作的通知

苏政办发〔1998〕128号 1998年12月8日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

国务院决定，由中央财政安排150亿元资金，在今明两年建设仓容为500亿斤的中央直属粮库，我省将实施部分项目。为了搞好省中央直属粮库建设工作，确保建设项目的顺利实施和建设任务的如期完成，现就有关问题通知如下：

一、充分认识中央直属粮库建设的意义。搞好中央直属粮库建设，是党中央、国务院部署实施的一项重要经济措施，也是今明两年经济工作中的一项重要任务。不仅能够有效缓解粮食仓容不足的压力，改善粮食仓储设施的布局和结构，增强国家对粮食的宏观调控能力，确保国家粮食安全，而且能够拉动需求，促进经济增长。在我省实施中央直属粮库建设，为解决我省仓容紧缺的矛盾提供了一个很好的机遇。各地各有关部门必须高度重视，充分认识中央直属粮库建设的重要性，按照省政府的统一部署，迅速行动起来，围绕建库工作重点，全力以赴搞好这项工作。

二、精心组织中央直属粮库建设项目的实施。到目前为止，我省已获批新建、扩建中央直属粮库项目14个，总仓容21亿斤，总投资6.5亿元。这些中央直属粮库建设项目，必须严格按照国务院的总体要求进行。各地政府要严格遵照与省中央直属粮库建设领导小组签订的项目建设包干责任书要求，认真履行自己应尽的职责与义务，统筹规划，周密安排，精心组织，努力提高工作效率。吴江、常州、武进、海门港、盐城、淮阴、淮安、宿迁、新沂、兴化、江阴11个库点必须在1999年6月10日前完成主体工程建设任务，连云港、扬州、徐州市3个库点必须抓紧前期准备工作，尽快实施工程计划。所有建库工程项目都要实行公开招标，要切实把好招标单位的资质审查关。建库工程必须整体发包，不得层层转包。建设单位要

严格按照统一的库型和标准图纸施工。各市、县要明确建库项目的法人责任制，选择优秀的监理单位对粮库建设实行全过程监理。所有省中央直属粮库必须达到优质工程。省中央直属粮库建设领导小组将在粮库建设项目完成后，进行全面总结、评比，并对先进单位进行表彰。

三、切实加强对中央直属粮库建设项目的领导。各项目建设单位所在市、县（市）政府要成立强有力的建库领导班子和粮库建设项目办公室，对本地建设项目的工程进度、质量全面负起责任。各级政府领导同志要亲自过问，及时研究、协调解决项目建设中的重大问题。建库各项工作都要落实责任制，责任到人。要严格按照国务院和省政府关于建库工作的规定和要求，加快工程进度，管好用好建设资金，严格把关，确保工程质量。

四、管好用好中央直属粮库建设资金。粮库建设资金必须严格按照国家有关部委的规定使用，专款专用，提高使用效益。各地不得以任何名义、任何形式挤占挪用。不准用建库资金建设娱乐设施、购置小汽车和手持电话。各地财政、审计部门要加强监督和审计。凡违反规定的，一经发现，要严肃处理，并追究有关人员的责任。严禁在建设、施工过程中以权谋私、偷工减料，违者要依法查处。

五、坚决落实国家的有关政策。根据国家规定，中央直属粮库建设项目，由项目所在地市、县政府负责无偿提供建设用地，同时按政策规定向农民兑现征迁补偿费，免征本地区、国务院有关部门规定征收的各种与粮库建设相关的税费。省政府决定，省、市、县（市）政府征收的与粮库建设相关的一切费用同时免征。各地要认真贯彻落实，在申报项目时所作出的各项承诺要保证及时兑现。各有关部门要密切配合，协调和落实好相关政策，共同完成好这项重要的建设任务。